

织密扎牢保障网 一点一滴润民心

2022这一年,我区“社会帮扶”托起群众稳稳的幸福

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟思慧 摄影报道)社区食堂解决老人就餐难题,居家服务站成为老人休闲娱乐新去处,家门口的义诊活动为健康保驾护航……老有所养、幼有所扶、弱有所扶,是每个人对美好生活最朴素的向往。2022年,“民政温度”托起群众“稳稳的幸福”。

家门口幸福养老 “有滋有味”

冬日的早晨寒风阵阵,但黄务社区山东启瑞新城社区养老服务站里却处处洋溢着温暖和谐的气息。“天气冷了,大家都来这里,既能娱乐,又能养生,为我们提供了一个休闲娱乐的场所,还可以交朋友,是我们老年人的幸福驿站。”正在画画的赵阿姨高兴地介绍道。记者了解到,为打通医养结合服务进家入户的“最后一公里”,根据老年人需求,养老服务站能及时提供健康管理、康复诊疗、长护险护理等上门医疗服务。

同样愉快祥和的一幕幕在社会福利院、各养老机构轮番上演,丰富多彩的文体活动、暖心细致的陪伴,欢声笑语不断。“在这里养老有这么多老姊妹陪伴着,一点也不孤独,还有书法课、舞蹈课,各种小活动,每天都很快乐。”入住养老院两年多的牟阿姨开心地说道。

“开饭了吗?”上午刚过11点,坐落在南大街96号的社区食堂毓西店已经热闹起来,不少老人早早地来到餐厅等待“开餐”。“老年人过来吃饭都是有优惠的,天气冷,自己就不用做了,到这吃很方便,饭菜还很可口。”这家食堂的常客王大叔开心地



说。据了解,有些老人出门不方便,社区食堂也提供上门送餐服务。

2022年,我区不断增设社区养老服务设施。新增2处社区食堂和2处社区居家服务站,推进社区养老服务设施配建工程。不断推进养老服务机构规范化管理,引导养老服务机构建立特色标准化体系,促进全区养老服务标准宣贯实施,以强标准引领服务提升。我区城发愉悦康护医院有限公司获评2022年度山东省养老服务

标准化示范点。创新实施“三全模式”,围绕建立服务与安全考核办法、建立“智慧养老”监管平台、建立专员包帮联系机制三方面,筑牢养老服务安全最坚强屏障,相关工作经验入选2022年度山东省养老服务领域创新典型案例。

为保障老人们安心、幸福养老,我区建立“智慧养老”安全监管平台,实现养老服务机构疫情防控情况的可视化呈现,实现对养老服务机构老人安全管理的实时跟踪,有效提升全区养老服务机构服务监督能力。

护佑民生

织密扎牢保障网

2289户困难群众领到“取暖补

贴”,192名困难群众受益于“临时救助金”。“前期,我们通过电话沟通、微信联系等方式,了解困难群众的生活状况,重点关注失业人员、灵活就业人员、低保边缘人口、暂不符合低保条件但存在一定困难的群众以及经救助后自身发展能力仍不足的困难群众,及时发现他们的救助需求,跟进实施救助帮扶。”区民政局工作人员介绍道。

2022年,我区不断健全完善困难群众救助标准动态调整机制,最低生活保障标准由866元每人每月提高至953元每人每月,特困供养金按低保标准的1.5倍发放,由1300元每人每月提高至1430元每人每月。及时为困难群众开展增补工作,共补发低保金及特困金73.5万元,2022年

以来,累计为2280户3196人发放低保金及特困供养金2878万元。

“老伴这一生病,我们这个家无疑是雪上加霜,特别感谢政府给买的这个保险。”王大叔握着区民政局工作人员的手连声称感谢。为切实解决全区低保及特困人群的临时性、突发性、紧迫性的生活困难,去年以来,我区在全市率先开展为符合规定的特困和低保人群购买大病保险工作。目前,已完成对全区低保及特困对象大病保险的投保工作,项目总投入32.08万元,保险合同已于6月开始生效。

2022年,我区不断提升残疾人福利水平,全区发放困难残疾人生活补贴19998人次,合计金额336.17万元;发放重度残疾人护理补贴68663人次,合计金额1025.43万元。精准保障儿童福利政策落实,目前在保障困境儿童130人,其中重点困境儿童12人,累计发放基本生活费16.58万元;散居孤儿9人、事实无人抚养儿童86人、受艾滋病影响儿童23人,累计发放基本生活费236.67万元。圆满完成2021—2022年度儿童助学工作,累计发放儿童助学金10万元,完成2022—2023年度助学工程报名工作,计划保障散居孤儿大学生5名、事实无人抚养儿童大学生5名。

从“人找政策”到“政策找人”,我区不断健全社会救助对象主动发现机制,不断深化“我为群众办实事”活动成效,区民政局围绕群众关心关注的热点问题和服务群众的重点民生事项,深入街道、社区组织开展“我送政策进社区·为民服务在行动”活动,把政策咨询台“搬”到家门口,为群众认真讲解民政政策并进行答疑解惑。

民之所盼,政之所向。民政工作关系民生、连着民心,是社会建设的兜底性、基础性工作,一串串数字背后,连着千家万户的民生冷暖,幸福生活的美好画卷正徐徐展开……一张张保障网,织得更密、兜得更严,我区将筑牢幸福根基,让为民服务更细更暖。

我为群众办实事 ·社会帮扶篇·

一人扛起几个人的活儿 芝罘医院急诊科给患者最及时最暖心的守护

本报讯 “赶快出发!凤凰台街道出诊电话!”“赶紧看一下!这位大姨发烧39℃、血压200”……连日来,芝罘医院病人多、医护少,让本就繁忙的急诊科按下“快进键”,医护人员们连轴转,一个人扛起好几个人的活儿,一刻不停地处理着患者的各种突发状况,给患者最及时、最暖心的守护。

“我们常遇到两三个患者同时需要抢救的情况,时间就是生命,护士只能一个人顶两个人用,连续工作十几个小时,上呼吸机、插管、按压抢救……每位患者都需要我们全力以赴救治。”急诊科主任吕岩丽趁着接诊空隙跟记者说道,从早到晚争分夺秒接诊,见缝插针参加抢救,神经时刻紧绷,这是她最真实的写照。

眼下,急诊科每日就诊患者较往日数倍增长,中重症患者居多,且大多数重症患者年龄偏大,

医护人员根本没有时间休息,累到脚步踉跄,忙起来顾不上吃饭喝水,虽然困难重重,但急诊科的医护团队没有一个人退缩,面对需要急救的患者,更是一心想着往前冲。“挺一挺!病人需要我们,多挽留一个患者,就能拯救一个家庭,这是我们源源不断的动力。”吕岩丽说道。

“我年轻,我行!”“没事,这个班我来上”……没有豪言壮语却句句打动人心。很多医护人员带病上岗,出诊护士于欣茹关节疼痛,疼得不能正常走路,硬是吃着止痛药出诊;医生刘宏宇膝关节腔积液,仍咬牙坚持着。

急诊科医护人员的微信运动步数永远位居朋友圈前列,因为他们一直在科室里小跑着来来回回,安排出车、出诊、抢救、加药……“前来就诊的患者除了患有基础疾病的老年人之外,也不乏急症的年



轻人,一刻也容不得耽搁。”护士长姚孟琳介绍,随着就诊小高峰到来,急诊科在做好危重症病人抢救的同时,也要兼顾病人分流,保障急诊高效有序运转。

据了解,在此之前,吕岩丽和

我区4家单位入选 “科创中国”试点项目

本报讯(芝罘融媒记者 李淼)日前,我区4家单位成功入选烟台创建“科创中国”试点城市项目,接近全市入选项目总数的四分之一。

我区积极推动科技领军企业、平台型企业、专精特新“小巨人”企业主动对接全国及省级学会,建立联合研发机构、联合实验室或研究中心等科研基地或学会(专家)工作站、管委会等创新平台,围绕全区、全市产业发展方向和企业需求提供精准化、定制式、套餐式科技服务。此次入选科技经济深度融合发展服务项目类别的张裕葡萄酿酒股份有限公司、鲁东大学、新旧动能转换研究院暨科技成果转移转化示范基地、森盾物联网技术有限公司,将充分发挥“科创中国”创建项目辐射带动作用,营造创建“科创中国”试点城市的良好社会氛围。

下一步,我区将以入选4家单位为依托,充分发挥中国科协“科创中国”品牌优势,积极对接“科创中国”平台资源,进一步提升产业核心竞争力和全民科学素质,助力经济社会高质量发展。